

C02

今日济南



QQ群:107866225

## 商家促销要注意影响

笔者路过花园路一家服装店，店门前的路上贴满了黄色的小“脚丫”，写着“赔本清仓”等字眼，黄色很醒目，促销方式也很新颖，这固然能吸引顾客的眼球，起到很好的宣传作用，但笔者留意了一下，这些黄色“脚丫”形的纸很薄，下面用胶粘得很牢。这不仅影响城市环境，更给日后环卫人员的清洁造成不小麻烦。希望商家促销时要考虑一下影响，不给别人留下负担。

(济南市民 刘建勇)

## 特价商品要看仔细

笔者近日到一起市购物，发现在水果摊位和蔬菜摊位中间有一特殊摊位，上面摆了些成包的水果和蔬菜，价格比同类水果蔬菜便宜许多，仔细一看，才发现这都是过期商品，可看出腐烂的黑洞，仔细一闻还可嗅出点变质的味道。提醒市民在购买年货时仔细辨别，莫贪小便宜，别让“特价”二字晃了眼。与此同时也希望相关部门加强检查监督，规范食品市场秩序，维护市民利益。

(济南市民 张颂华)

## 自己动手打扫小区卫生

近日，笔者参加单位的春节走访，发现一小区的卫生很差，随处都能见到纸屑、果皮和方便袋，楼道墙面上贴满了小广告，卫生环境太差了，原来这是一个开放式的老小区，物业管理不到位，没有专职保洁员。快过年了，家家户户开始打扫卫生，如果您住的小区没有专职保洁员，不妨大家自发起来，一起动手，打扫一下公共卫生，干干净净地过年。

(济南市民 程兆强)

# 省城“第一爆” 本不应让人浮想联翩

□张贵君



近一段时期，有着25年历史的齐鲁宾馆即将爆破的消息成为省城媒体追逐的焦点，也成为市民关注的热点。但是细心的人们会发现，爆破时间“一猜再猜”，爆破公告“姗姗来迟”，没有一个官方组织面对公众，整个爆破过程笼罩着神秘色彩。

大家都知道，无论是规模还是影响，此次齐鲁宾馆爆破可谓

省城“第一爆”，而面对这样一起涉及重大民生和公共安全的事情，媒体的报道居然始终停留在非官方层面。从报道中可以看得出，多家媒体在“外围采访”、“侧面打听”，从交警、居民甚至店铺那里获得蛛丝马迹，从爆破公司那里“探听虚实”，媒体何以变得如此无奈？原来，当事方神秘地隐藏了起来，记者多次被保安“拦在门外”，没有一个部门出来“正解”。于是爆破时间成了一个猜来猜去的谜，居民也在越来越不安中等待那声突如其来的爆炸。“神秘状况”直到爆炸前两天才有所改变。

当然，如果某些重大决策涉及企业的核心机密和利益，那么对外守口如瓶，就是企业的天然选择，对此，公众舆论再偏好，媒体一味探究似也不妥。可这一次爆破，早已超出了企业自身，至

少涉及了多方面的公共安全问题。试想，在千佛山下、繁华市区、经十路旁炸毁一座35米高的地标性建筑，这些关键词叠加在一起，谁能阻挡人们关注的目光？

往往如此，越是遮遮掩掩，越让人浮想联翩。也许，一再改变的爆破时间，是否隐含着更多不为人知的变故？简单的爆破公告背后，还有多少市民急需知晓的常识？也许，放弃神秘，事情原本就没这么复杂，几秒钟的爆炸根本不会对城市和居民带来实质性影响。

我们期待着，省城越来越开放，涉及公共利益的城市改建越来越透明，建设者的思维也越来越开明。我们更期待着，在鞭炮开禁的新春佳节到来之际，清晨的那一声巨响，能像过节的鞭炮一样，给省城带来平安和吉祥。

## ●一家之言

### 这里“牛皮癣” 太晃眼了

□孙建文

节日临近，火车站附近天桥两侧人流开始多起来。而一些人也借此大贴广告，笔者发现，天桥两侧一直到成丰桥附近的人行道，被骤增的野广告弄得斑驳不堪，十分惹眼，不注意看，就像散落的纸片垃圾，十分影响美观。

而就在去年，省城曾就专门采取过措施，让环卫人员在天亮以前及时清除，不给它见光的机会，让张贴广告的人徒劳无功，这也在一定程度上遏制了野广告的产生，取得了一定效果。

现在，这些野广告又突然泛滥，除了及时进行清除，强化落实以往好的措施做法，更要引起我们注意的是查清背后原因，继续采取有针对性的措施，甚至可以通过采取监控等手段，加强监督管理。毕竟火车站附近代表着省城的形象，是省城的一个重要窗口，有这么多广告贴在地面，晃眼！

同时，这些野广告大都打着挣钱的幌子行骗人之实，特别是欺骗不明就里的外乡客，从这个意义上说，清理违法广告，也是为了保护居民和游客不受侵扰，创造一个安全洁净的节日环境。

## 领福娃回家过年好事要办好

□林荣耀

送完灶王爷，大年就近在眼前了。每当此时，有一个特殊的群体总会引起市民的牵挂，这就是呆在福利院的孩子们。“领福娃回家过年”爱心活动又开始了，这一活动弥补了福娃家庭的缺憾。

福娃常年生活在相对封闭

的福利院，虽说也能享受到来自社会的爱心，可是毕竟他们都是被亲情遗弃的不幸儿，应该说，福娃与普通市民家里的孩子相比，日子过得难免有不尽如人意的地方，总体上他们还是社会幸福的“短板”。爱心市民领福娃回家过年，就不能不体察福娃敏感的心。过年是短暂的，之后还要回到福利院，如果前后心理落差过大，就难

免给他们留下心理阴影，反而不利于他们的健康成长。除了爱心市民适当注意不能过于给福娃物质的满足外，作为福利院方面，也可以分析福娃的个性气质，有针对性地选择配对家庭。

看来，领福娃回家过年，不仅仅是一味地付出爱心，还要讲究方式方法，这样好事才能办得更好。

更多精彩评论详见齐鲁晚报报网互动论坛<http://bbs.qiluwb.com.cn>

**电器年货庙会 国美爆折大团拜**

**来就送1000元 新春礼金**

**天天有活动 店店都精彩**

**2011年1月27日 会员专享日 9.5折**

**2011年1月28日 阳光家电年货 金融清仓**

**2011年1月29日 电器年货庙会 大惠5天**

**话费10倍送**

**手机 100-400元**

**电脑 数码**

**济南雅思培训学校 JINAN IELTS TRAINING SCHOOL**

**恭贺新禧**

**高分雅思 高考英语承诺  
全能英语 高中各科强化**

**特色热报课程**

高考英语120分承诺工程H班  
保送生各科提高、面试特训  
自主招生各科提高、面试特训  
高中英语综合能力提高课程

**高中生全能英语系列**

写作、阅读专项完美突破  
高考文/理数、物、化寒假特训  
阅读理解与完形填空各个击破  
高中语法整理与词汇突破

**高中生各科强化特训**

高考文/理数、物、化寒假特训  
高一数、理、化寒假强化  
高二数、理、化寒假强化  
高中语文学科、写作寒假特训

唯一官方网址: [www.jinaielts.com](http://www.jinaielts.com)  
唯一报名地址: 济南市泺源大街8号  
山东新闻大厦五楼5002室  
1月28日全面开课!

唯一咨询电话: (0531) 88998988/86998989